
 

 

AG 2023-01 – Uitspraak Bondsbestuur 23-08-2023 

Op 18 juli heeft de afdeling Competitiezaken de vereniging Amsterdam Pirates geïnformeerd over een ongerechtigde 
speler: 

Mervin Gario (DJ5J69P) is op 16 juli 2023 - tijdens de wedstrijd Amsterdam Pirates -RCH Pinguïns (16910) - voor de eerste 
keer als speler uitgekomen voor Amsterdam Pirates. Gezien een speler (Mervin Gario) - volgens het Reglement van 
Wedstrijden Artikel 4.7.c - vóór 16 juli voor die vereniging (Amsterdam Pirates) in een of meerdere competitiewedstrijden 
moet zijn uitgekomen, heeft Amsterdam Pirates op 16 juli 2023 met een ongerechtigde speler gespeeld. 

De sanctie voor Amsterdam Pirates is volgens het Reglement van Wedstrijden Artikel 5.1: 
c. Een vereniging die een ongerechtigde speler of coach in een wedstrijd opstelt, krijgt per overtreding een 

administratieve heffing opgelegd. 
e. Het team dat de ongerechtigde speler/coach heeft opgesteld krijgt per overtreding, ongeacht de uitslag van de 

wedstrijd, twee verliespunten. 

Op 21 juli heeft het bondsbestuur naar aanleiding van een bezwaar van Amsterdam Pirates aangegeven, dat de afdeling 
Competitiezaken op basis van het Reglement van Wedstrijden het juiste besluit heeft genomen, maar dat naar 
aanleiding van het bezwaar van de vereniging Amsterdam Pirates uit coulance het besluit van de afdeling 
Competitiezaken ten aanzien van de sanctie wordt teruggedraaid. 

Uit de aangeleverde informatie vanuit de afdeling Competitiezaken blijkt dat Mervin Gario vanaf de start van het 
honkbalseizoen als spelend-lid staat geregistreerd bij Amsterdam Pirates. Het punt waarop het bondsbestuur heeft 
moeten besluiten betreft of hij tijdig heeft gespeeld. In principe is dit volgens het Reglement van Wedstrijden 
Verenigingssport Artikel 4.7.c niet het geval, want hij had vóór 16 juli moeten spelen en niet óp 16 juli. Het bondsbestuur 
heeft echter besloten om dit éénmalig door de vingers zien en uit coulance het besluit van de afdeling Competitiezaken 
terug te draaien. Dit neemt overigens dus niet weg dat de afdeling Competitiezaken op basis van het Reglement van 
Wedstrijden Verenigingssport Artikel 4.7.c het juiste besluit heeft genomen. 

Op 9 augustus heeft het bondsbestuur de vereniging Amsterdam Pirates geïnformeerd dat het eerder genomen besluit, 
naar aanleiding van een beroep van de vereniging HCAW, op basis van het advies van de Advies Commissie Geschillen is 
teruggedraaid in die zin dat de onterecht toegepaste coulance-regeling is komen te vervallen. Het reglement van 
wedstrijden geeft het bondsbestuur geen discretionaire bevoegdheid ten aanzien van het opleggen van de sancties in 
deze kwestie. 

ADVIES: 
De behandelkamer van de Adviescommissie Geschillen adviseert het Bondsbestuur om het genomen besluit van 21 juli 
2023 te wijzigen en het eerder genomen besluit van de afdeling Competitiezaken over te nemen en te handhaven. 

Dit baseert zij op artikel 4.7 van het reglement van wedstrijden waarin staat dat een speler vóór 16 juli moet zijn 
uitgekomen. Hoewel de definitie van uitkomen scherper kan, is uit de context duidelijk dat het hier gaat om uitkomen 
als speler in een competitiewedstrijd. 

Het Bondsbestuur heeft in de zaak Mervin Gario naar aanleiding van een beroep van de vereniging HCAW en het daaruit 
voortkomende advies van de Adviescommissie Geschillen haar besluit gewijzigd en besloten om het advies van de 
Adviescommissie Geschillen over te nemen. Het eerder genomen besluit van de afdeling Competitiezaken wordt 
daarmee overgenomen en blijft gehandhaafd. Het team dat de ongerechtigde speler/coach heeft opgesteld krijgt per 
overtreding, ongeacht de uitslag van de wedstrijd, twee verliespunten. 

Op 21 augustus heeft het bondsbestuur de verenigingen Amsterdam Pirates en HCAW, naar aanleiding van het beroep 
van de vereniging Amsterdam Pirates geïnformeerd over de ontvankelijkheid van het beroep van de vereniging 
Amsterdam Pirates. 

Het Bondsbestuur heeft, in de door de vereniging Amsterdam Pirates ingezonden beroepszaak M. Gario, het advies van 
de Adviescommissie Geschillen overgenomen.



 

 

OVERGENOMEN ADVIES 
De behandelkamer van de Adviescommissie Geschillen adviseert het Bondsbestuur om Amsterdam Pirates niet-
ontvankelijk te laten zijn ten aanzien van het besluit dat genomen is na het uitbrengen van genoemd advies van de 
Adviescommissie tot het niet speelgerechtigd verklaren van Gario en het in mindering brengen van twee punten (besluit 
genoemd onder 1.a hierboven) en Amsterdam Pirates ontvankelijk te verklaren ten aanzien van een beroep op het 
besluit van het Bondsbestuur waarbij het Bondsbestuur het besluit van de afdeling Competitiezaken om Gario niet 
speelgerechtigd te verklaren en de mindering van de twee punten uit coulance terugdraait. 

Het bondsbestuur heeft op basis van dit laatste advies en het beroep van de vereniging Amsterdam Pirates het besluit 
van 21 juli 2023 opnieuw beoordeeld en heeft geen nieuwe feiten vernomen. Uit het advies van de Adviescommissie 
geschillen van 6 augustus is duidelijk geworden dat er geen mogelijkheid is coulance toe te passen. Daarom heeft het 
bondsbestuur geoordeeld dat het besluit tot het niet speelgerechtigd verklaren van Gario en het in mindering brengen 
van twee punten blijft gehandhaafd. 

Het bondsbestuur is er van overtuigd dat zij de juiste procedure heeft doorlopen en het juiste reglementaire besluit 
heeft genomen. 


